

# 雪糕刮起了“网红”风?

价格越来越贵;新奇雪糕受年轻人追捧

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐

“雪糕现在都成贵族食品了!”牡丹晚报全媒体记者刚走进一家雪糕批发店,就听到一位顾客在调侃现在的雪糕价格。随着近几日菏泽气温节节高升,“夏日模式”完全开启,记者实地走访几家超市、雪糕批发店发现,雪糕价格较去年涨了不少,3—5元的种类居多,有些“网红雪糕”甚至卖到20多元。“我们家每年夏天都离不开雪糕,但这两年雪糕的价格越来越高,快承受不了了。”该顾客看着让人“望而却步”的雪糕价格直呼贵了就少吃少买。



## 1元雪糕凤毛麟角

5月25日,牡丹晚报全媒体记者在市曹州路一家经营雪糕批发的店内看到,不算很大的店铺内,放了7个大冰柜,从批发价不到1元的老冰棍到20多元的“网红”雪糕应有尽有。

“我们这个店从1995年就开始卖雪糕了,那个时候的雪糕大多是几角钱。现在的雪糕可谓经历了翻天覆地的变化,像菏泽人都知道的老冰棍‘番桃肉’以前是5角钱,现在卖1元钱。”店主武斌告诉牡丹晚报全媒体记者,“雪糕销售的季节性很强,现

在刚刚进入旺季,店里最多的时候一天可以卖七八千支,而且都是家庭零售。我店里目前卖得最好的是蒙牛、伊利中等价位的雪糕,其次就是本地企业的雪糕,本地雪糕价格有优势,也很受欢迎。”

记者在店内看到像传统的老冰棍、冰工厂等1元雪糕种类确实很少,但也能买到,3—5元的雪糕占大多数。武斌说:“价格越低的雪糕利润越低,像大的厂家已经基本不生产1元雪糕了,即便是卖得很好的绿豆雪糕,在经过

各个品牌一番加工后,现在的价位也从1元钱上升到好几元了。其实雪糕的价格是慢慢涨上来的,受原材料涨价的影响,牛奶、奶油以及运输和人工成本都在涨,不只是雪糕,其他商品也都涨价了。”

牡丹晚报全媒体记者采访期间正值中午,短短的十多分钟里就有20多组顾客前来购买,少的消费20多元,多的一次购买好几百元,主要购买群体是年轻人和儿童,购买最多的是1—5元价位的雪糕。

## 本地品牌价格亲民

夏季是雪糕的销售旺季,也是商家的促销季,记者在菏泽茂业百货雪糕类冰柜看到,冰柜里摆放的大多是消费者熟悉的蒙牛、伊利、雀巢、梦龙、八喜、和路雪等经典品牌和菏泽本地雪糕品牌,包括冰棍、甜筒、冰激凌等类别,价位也是每支从1元到十几元不等。

“虽然雪糕现在刚到旺季,我们品牌已经开始搞促销了,像这款雪糕打完折以

后不到1元钱,而且即便是买一支也可以享受这个折扣。这两年销售行情不是很好,我们希望通过促销提销量。”菏泽本地雪糕品牌促销员王女士告诉记者。

在市牡丹路的佳和超市雪糕冰柜前,记者看到不同价位的雪糕整整齐齐地摆放在冰柜中,其中三个“网红”品牌的雪糕被单独放在一个大冰柜里,享受着不一样的待遇,价格都超过十元,最贵的20多

元,一支雪糕的价格堪比一斤猪肉的价格。相对比前几年牛奶、香草、巧克力等传统口味居多的雪糕市场,现在的雪糕增加了很多稀奇的口味,比如芥末、榴莲、海盐、牛油果、开心果等。“每天晚上买雪糕的人会特别多,大多数还是购买大众化口味的,这些新兴的口味没有老牌子卖得好,不过‘网红’雪糕在年轻人中很有市场。”佳和超市雪糕冰柜前的售货员说。

## “网红”雪糕受年轻人青睐

记者在采访时发现,雪糕也是一个有年龄购买区性的商品。

一位在市曹州路批发雪糕店的顾客告诉记者,“这两年流行这种‘网红’雪糕,去年我也尝鲜买了一些,可是我们全家都不爱吃。”她解释说,

“众口难调吧,我们还是爱吃这种传统雪糕。”而当时也在店内选购雪糕的孩子只挑选那些口味独特、造型可爱、新奇的雪糕,“我觉得这样的雪糕特别好吃。”小朋友一边津津有味地吃着一边告诉记者。“年长些的来店里一般都

选传统雪糕,即便是买价位高的也是给家里孩子买;年轻人喜欢买‘网红’雪糕,但也大多会再带一些传统雪糕;小孩子来店里都是喜欢选冰激凌球。”武斌说。

随着近几年市民生活水平的整体提高和民众消费观念的升级,以及在雪糕产品商家的营销助推下,雪糕已经不再仅仅是消暑解渴的商品,大家除了单纯地喜欢吃雪糕,还希望能在雪糕上吃出新鲜感。



②

## 鲜花送给科技工作者



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)5月24日,在第六个全国科技工作者日即将到来之际,市委常委、组织部部长、统战部部长臧伟到市疾控中心走访科技工作者,向他们送去节日的问候和关怀。

上午9时,臧伟一行来到市疾控中心,向“2022年菏泽市最美科技工作者”李一苇颁发“喜报”,为科技工作者送上鲜花。随后,臧伟听取了市疾控中心的有关工作情况汇报,并勉励大家弘扬科学家精

神,积极开展对重大疾病的临床研究,为保障人民群众的生命安全和身体健康作出贡献。

据悉,市疾控中心承担着政府疾病预防与控制、突发公共卫生事件和灾害应急处置、疫情及健康相关因素管理、疾病和传染病预防控制技术指导、健康危害因素监测与干预、健康教育与健康促进、病原生物检测和理化因子检测评价等职能,是全市食品安全风险监测核心技术机构、全市疾病预防控制工作的技术指导中心。

## 进田园,学农事 这家小学打造“耕读乐园”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军 通讯员 侯明洁)小学生进田园、听红歌、学农事、知劳技,体验劳作乐趣,5月25日,牡丹区都司镇首家“新时代文明实践基地”在白刘庄小学“耕读”劳动实践基地举行揭牌仪式。

牡丹区委宣传部二级主任科员曹启坤在致辞中,祝贺白刘庄小学获评都司镇首家“新时代文明实践基地”,她希望学校积极开展形式多样的文明实践活动,让新时代文明实践基地真正成为帮助学生开阔眼界、学习知识的重要平台。牡丹区都司镇党委书记侯晓丽在讲话中希望同学们在新时代文明实践基地里像蒲公英一样充满爱与快乐,像蒲公英一样播撒希望、传递正能量,把在学校里学得的文化知识、养成的文明品德传播开来,以个人带动家庭,以个体小我带动集体大我,让文

明美德生根、让爱与希望发光。都司镇宣传委员吴先锋、镇教育党总支书记高尚海参加揭牌仪式,镇党委副书记马孝欢主持揭牌仪式。

据了解,白刘庄小学自2019年4月起,规划建设了占地1.2亩的劳动教育实践基地,学校按照“以劳动教育实践基地为载体,实践育人,创建耕读乐园特色学校”

## 遗失声明

菏泽市牡丹区胖麻麻辣烫的食品经营许可证副本丢失,编号:JY23717020105421,声明作废。  
菏泽市牡丹区宏润达张裕葡萄酒经营部(社会信用代码:G7037170200077910N)的食品经营许可证正本(许可证编号:JY13717020007292)丢失,声明作废。